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VÝCHOVNÁ ČINNOST  ŠKO LNÍ  DRUŽINY  

 

V průběhu školního roku jsme s dětmi plnili úkoly dle ŠVP pro zájmové vzdělávání a podle 

vypracování měsíčního plánu ŠD.  

Pracovali jsme dle měsíčních plánů, které byly k nahlédnutí na nástěnce ŠD daného oddělení. 

Průběžně jsme se zaměřili na zlepšení komunikace, rozvíjení přátelských vztahů, opakování učiva 

formou didaktických her a přípravou na vyučování.  

Opakovali jsme zásady bezpečnosti a věnovali se žákům zabezpečit zájmové, odpočinkové 

a rekreační činnosti. Vhodné střídání činností přispívá k odstranění únavy z předchozí školní výuky. 

Rovněž se věnujeme výtvarným, pracovním, přírodovědným, společenskovědním či sportovním 

činnostem, podle zájmu dětí a podle plánu ŠD. Aktivity školní družiny byly různorodé, vzájemně se 

prolínaly a navazovaly na sebe.  

Činnosti byly zařazovány především podle ročního období a aktuálního počasí. Snažili jsme se 

vytvořit pestré náměty, jak vyplnit volný čas a vedli děti k tvořivosti. Jedním z hlavních cílů je, aby 

byl pobyt pro děti ve školní družině zajímavý, poučný, ale především příjemný.  Našim cílem bylo 

také upevňovat pozitivní vztah a spolupráci rodičů se školní družinou. 

K plnění zájmových činností jsme využívali počítačovou učebnu, učebnu s interaktivní tabulí, 

cvičnou kuchyňku, tělocvičnu a školní knihovnu. 

Během roku jsme školní družinu vybavili novými hračkami, hrami, knihami, výtvarnými potřebami 

a sportovním náčiním. 

Zaměřili jsme se hlavně na častý pobyt venku na hřišti, které je vybaveno prolézačkami, 

houpačkami, pískovištěm, horolezeckou stěnou, kolotočem a lavičkami pro odpočinek. Pro sportovní 

účely máme k dispozici fotbalové a hokejbalové hřiště. I zde jsme dbali na plnění cílů pro dané 

vzdělávání a na bezpečnost dětí.  

O všech aktivitách, které probíhaly v naší školní družině, jsme informovali rodiče na internetových 

stránkách školy. Všechny plánované akce a hlavní cíle školní družiny byly splněny. Vychovatelky 

spolupracují s učitelkami 1. stupně a předávají potřebné informace rodičům. Cílem je úzké 

propojení rodiny a školy v zájmu komplexního rozvoje dítěte.  
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AKCE  A  PROJEKTY  Š KOLNÍ  DRUŽ INY  

 

  Štafetové hry 

 

V měsíci červnu změřily družinové děti své síly při štafetových hrách na školním hřišti. Děti 

soutěžily v různých disciplínách a každý dal do sportovního výkonu co nejvíce své energie, nadšení 

a touhu zvítězit. 

 

 

 Mezinárodní den míru 

 

Mezinárodní den míru slavíme každoročně 21. 9. A tento den si již tradičně připomínají i děti školní 

družiny. Vždyť ne všichni na světě mají to štěstí, aby mohli žít v míru jako my. K symbolům míru 

patří i holubička míru. Velice zajímavým způsobem k tomu přistoupily děti všech oddělení. Jsme 

šťastní, že můžeme žít ve svobodném státě bez válek. A to přejeme i ostatním dětem na celém 

světě. 
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 Světový den zvířat 
 

V tomto duchu se nesl tento svátek v jednotlivých odděleních školní družiny. Nejprve jsme si 

připomněli, proč tento svátek slavíme. Vzpomněli si na své mazlíčky, o kterých se rozvinula široká 

beseda. Zaměřili jsme se na poznávání zvířat, řekli jsme si, čím se krmí a jak je důležité pomoci 

zvířatům v zimním období. Děti si nakreslily různá zvířata a vyrobily z nich plakáty. Vymýšlely různá 

zvířecí jména a na závěr jsme si přečetli několik zajímavostí s přírodovědných knih. 

 

 

 Tvoření z přírodnin 
 

Děti, které rády něco tvoří, mohly využít plodů přírody v tomto podzimním období a něco vytvořit 

dle vlastní fantazie. Ke své práci využily kaštany, žaludy, listy, klacíky, špejle, provázky a plastelínu. 

Děti si to náramně užily. 
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 Na Rakeťáka do kina 

 

Tentokrát jsme zhlédli animovanou pohádku Rakeťák. Po delší odmlce měli děti z 3. a 6. oddělení 

školní družiny možnost zúčastnit se filmového promítání v kině Kosmos. Dětem se promítání velice 

líbilo a představení si náramně užily. Už teď se těšíme na další návštěvu kina. 

 

 

 Halloweenský rej   

 

Dne 2. 11. si v naší zemi připomínáme Dušičky. V anglicky mluvících zemích se naopak 31. 10. slaví 

Halloween. Ve školní družině jsme si o rozdílech a významech obou svátků povídali a zároveň se 

také rozhodli oslavit Halloween v maskách. Některé děti si masku vyrobily, jiné si koupily. Po obědě 

se děti převlékly za různá strašidla. Místo dětí jsme tak měli v družině čarodějnice, duchy, pavouky 

a jiné příšerky, pro které byly přichystány různé úkoly. Všichni museli vyluštit různé šifry, aby 

složili tajemné slovo. Pak následovalo malování na obličej, které se dětem moc líbilo. Všechny děti 

byly po zásluze odměněny sladkostmi. Hallooweenské řádění v družině jsme si pořádně užili. 

Odpoledne bylo živé a plné veselého smíchu. 

 

 

 Halloween 

 

Dne 31. 10. jsme oslavili s dětmi Halloween na školním hřišti. Počasí nám přálo a děti si tento svátek 

mohly užívat. Tyto radovánky nás provázely celý týden. Děti vyráběly papírové duchy, malovaly 

na obličej a balónky, soutěžily a vybarvovaly omalovánky na dané téma. Odměnou byly spokojené 

děti a jejich veselé a usměvavé tváře. 
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 Mimoni 2: Padouch přichází 
 

Dne 9. 11. 2022 děti z 1. a 6. oddělení školní družiny navštívily filmové představení „Mimoni 2: 

Padouch přichází“ v kině Kosmos. Cesta do kina příjemně uběhla a všichni se těšili na promítání 

filmu. Nesmělo chybět občerstvení, které si děti zakoupily v bufetu. Dětem se promítání moc líbilo 

a sálem se ozýval smích. Všichni jsme si představení užili a již teď se těšíme na další návštěvu kina. 

 

 
 Draci 

 

K podzimnímu času neodmyslitelně patří draci, a proto děti tvořily, kreslily a vyráběly draky, 

na fantazii se meze nekladly. Objevil se drak největší, nejbarevnější, nejveselejší, 

nejstrašidelnější, ale všichni draci měli jedno společné, byli nejkrásnější. 
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 Soutěž ve skládání puzzle a pexesa 
 

Během měsíce listopadu proběhla v našich odděleních soutěž ve skládaní puzzle a pexesa. Žáci si 

procvičili paměť, hbitost a trpělivost. Soutěž skončila nerozhodně, někteří byli hbitější ve skládaní 

pexesa a jiní v puzzle. Na závěr byli všichni pochváleni a odměněni sladkou odměnou. 

 

 
 Vánoční jarmark v neziskové organizaci Kapa 
 
K mnoha akcím adventního času patří i tradiční vánoční jarmarky. Tentokrát jsme navštívili 

neziskovou organizaci Kapa. Kromě možnosti zhlédnutí nebo zakoupení výrobku s vánoční tématikou 

byla připravena i tvůrčí dílnička, kde si děti mohly něco vyrobit a navodit klidnou a pohodovou 

atmosféru přicházejících vánočních svátků. Děti odcházely spokojené a příjemně naladěné. 

 

 

 Návštěva kina Kosmos 
 

V úterý a ve středu děti ze školní družiny navštívily kino Kosmos, ve kterém nám promítli animovaný 

film „Cesta do Tvojzemí ". Film byl dojemný, dětem se velmi líbil a těšíme se na další Bijásek. 
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 Přišel k nám Mikuláš 
 
V pondělí 6. prosince jsme si s dětmi připravili mikulášskou besídku, ve které jsme zpívali 

a tancovali. Také jsme si promítli film s vánočním příběhem. Nakonec děti dostaly mikulášskou 

nadílku. Mikuláš se nám vydařil, děti byly nadšené a spokojené. 

 

 Vánoční besídka 
 

V každém oddělení školní družiny proběhla vánoční besídka, na kterou se všechny děti 

těší. Společně jsme zpívali koledy, tancovali při poslechu vánoční hudby, hrály se různé pohybové 

hry, a nakonec následovalo rozbalování dárků. Vánoční besídku si děti náramně užily. 
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 Lidské tělo 
 
V rámci měsíčního projektu „Moje tělo" si děti osvojily znalosti lidského těla, funkci některých 

orgánů a sestavily si i lidskou kostru a model plic. Děti se učily o částech lidského těla, důležitých 

orgánech a smyslech. Toto téma jsme zahrnuli do všech aktivit a her. Děti si s nadšením vyzkoušely 

i zdravovědu a správné postupy první pomoci. Zopakovali jsme si důležité, telefonní čísla, pracovali 

s natištěnými pracovními listy, vážící se k tématu. Děti si to náramně užily a zároveň se i poučily. 

 

 

 Superfarmář 
 

Dne 20.1.2023 proběhla ve školní družině soutěž ve stolní hře Superfarmář. Pravidla hry, která se 

opírají o logické myšlení, nutí hráče počítat, předvídat, plánovat a kalkulovat s riziky. Jako správný 

farmář se zabývá chovem domácích zvířat, neustále své stádo rozmnožuje, ale také může o něho 

přijít. Této soutěže se zúčastnilo 14 dětí. 

Semifinále proběhlo v jednotlivých odděleních a pak 6 nejlepších šli hned do finále. Ve hře 

převládala dobrá, pohodová, usměvavá atmosféra a užili jsme se velkou legraci. 

1. místo: Adam Kadlubiec 

2. místo: Alena Brancová 

3. místo:Natálie Szkanderová 

Hra přináší napětí a dobrou zábavu a tímto bychom chtěli poděkovat firmě Pygmalino, která se 

zabývá distribucí didakticko – společenských her. Tato firma nám věnovala diplomy a věcné ceny 

pro vítěze. 
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 Zimní krajina 
 

Zima už k nám dorazila, tak jsme se zapojili do kreslení a vyrábění sněhuláků, zimní krajiny, 

papírových čepic a nechyběly ptačí budky. Svými výrobky si děti vyzdobily školní družinu. 

 

 

 Zimní krajina 
 
Děti si s radostí užívaly sněhové nadílky letošní zimy. Nechyběla pořádná koulovačka, stavění 

sněhuláka, válení koulí a výtvory ze sněhu. 

                                              

 Příprava na karneval 

 

Karneval není jen o soutěžích a hrách, ale i o tvoření. Na toto téma si děti vyrobily masky a papírové 

řetězy. Kreslily veselé klauny, kteří teď zdobí chodby a místnosti školní družiny. 
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 Karneval 
 

Ve čtvrtek 2. 2. se v tělocvičně naší školy konal karneval s klauny. Karnevalovým odpolednem nás 

provázeli dva klauni Alois a Bedřich, kteří pro nás připravili zajímavý program plný soutěží a her. 

Během přehlídky masek jsme mohli vidět princezny, víly, rytíře, kouzelníky, klauny, ale i kovboje, 

zvířátka a mnoho dalších zajímavých masek a kostýmů. Odpoledne plné pohybu, tance, smíchu 

a dovádění velmi rychle uběhlo, ale děti si tento karneval velice užily. 

 

 

 Valentýnské tvoření 
 

https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/11580.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/11583.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/11584.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/11642.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/11643.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/11644.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/11646.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/11648.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/11650.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/11651.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/11654.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/11658.jpg


Jubilejní Masarykova základní škola a mateřská škola, Třinec, příspěvková organizace 

Příloha 5 – Výchovná činnost školní družiny 

 
 

Školní rok 2022/2023  11 

Děti ze školní družiny ke sv. Valentýnovi vyrobily krásná přáníčka, aby mohly s láskou obdarovat 

své nejbližší. 

 

 

 Kino slaví 55 let – výtvarná soutěž 
 

Školní družina se v měsíci únor zúčastnila výtvarné soutěže „Kino Kosmos slaví 55 let'". Žákyně 

Klaudie Burianová, Tereza Szkanderová ze 4. A, Agáta Szurmanová ze 3. B vyhrály a obdržely 

odměnu. Gratulujeme a těšíme se na další soutěže. 

 

 

 Světový den velryb 
 

Dne 15. února slavíme Světový den velryb. V rámci tohoto svátku si děti z 6. oddělení školní družiny 

připomněly, jaké jsou důvody ohrožení velryb a také proč je potřeba tyto obří mořské savce 

chránit. Během týdne si děti vyrobily papírové velryby, vybarvily omalovánky s velrybí tematikou 

a dozvěděly se zajímavosti ze života těchto savců. Vše zakončily vědomostním kvízem, po kterém 

nechyběla sladká tečka na závěr. 
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 Květiny k MDŽ 
 

Dne 8. března se již tradičně slaví Mezinárodní den žen. Tento den je vhodný k obdarování, 

a proto i děti ze školní družiny vyrobily květinky z barevných papírů a obdarovaly své maminky, 

babičky a tety.  

                           

 Velikonoční jarmark 
 

Ve čtvrtek 16. 3. 2023 se na naší škole konala akce s názvem Velikonoční dílničky. Děti si za pomoci 

vychovatelek vyrobily různorodé výrobky, které se pak prodávaly na Velikonočním jarmarku. Akce 

proběhla v dobré náladě a všem srdečné díky za štědrost při koupi výrobků. 

 

 

 Březen – měsíc knihy 
 

V pondělí 20. 3. 2023 měly děti ze školní družiny zpestřené odpoledne návštěvou knihovníka 

a knihovnice z Městské knihovny Třinec. Pro větší děti měl pan knihovník připravenou zábavnou 

soutěžní hru „Riskuj", která se týkala našeho města Třince a okolí. Otázky byly zaměřeny především 

na pověsti, erby, nářečí a na samotné město Třinec. Menším dětem knihovnice vyprávěla příběh 

„Kouzelná baterka", která když zasvítí, vše ožije. Také náš projekt „Březen-měsíc knihy“ byl 

obohacen tím, že děti četly a vyprávěly o svých oblíbených knihách, vyráběly plakáty, kreslily 

ilustrované obrázky a záložky do knih. I když březen skončil, děti čtou dál, čtení nás totiž baví. 
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 Výtvarná soutěž  
 

Muzeum města Třince uspořádalo velikonoční výtvarnou soutěž o nejkrásnější kraslici. Této 

soutěže se zúčastnily i děti z naší školní družiny. Nejlepšího výsledku dosáhla ve své kategorii 

žákyně Veronika Lysková ze 4. A, která obdržela diplom a věcnou cenu. Gratulujeme a těšíme se 

na další soutěžení. 

 

 

 V kině 
 

Dne 12. 4. 2023 děti ze školní družiny znovu vyrazily do kina Kosmos na další úžasné představení. 

Tentokrát zhlédly animovanou pohádku „Úžasný Mauric“, která byla natočena podle knihy „Úžasný 

Mauric a jeho vzdělaní hlodavci“. Dětem se pohádka líbila a promítání si pořádně užily. Již teď se 

těší na další návštěvu Bijásku v kině Kosmos. 
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 Měsíc bezpečnosti v ŠD 
 

Abychom děti naučili správnému chování na silnici, rozhodli jsme se věnovat ve školní družině 

dopravní výchově. Společně jsme si povídali, co dělat v určitých situacích, které nás mohou potkat, 

a tak předcházeli možným dopravním nehodám. Při zájmové činnosti výtvarné a pracovní děti 

vypracovaly pracovní listy na téma chodec, cyklistika a dopravní značky. Po procvičení dopravních 

pravidel následovala soutěž-teoretická část, kterou děti splnily na jedničku. 

 

 

 Den Země 
 

Naše planeta Země slaví 22. dubna svátek. Děti tento svátek oslavily tím, že tvořením, povídáním, 

úklidem a soutěžením plnily své úkoly zaměřené na přírodu a její ochranu. Následující fotografie 

Vám poodhalí kreativní činnosti dětí na aktuální téma. 
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 Jarní tvoření  

 

Děti tvořily řadu výrobků s jarními náměty. Na nástěnkách, v květináčích, na oknech nebo chodbách 

nám vykvetly papírové kytičky. Přinášíme pár fotografií, jak se dětem dařilo. 

 

 
 Poznáváme bylinky  

 
Děti ve školní družině se blíže seznámily s bylinkami používanými nejen k výrobě dobrých čajů, ale 

také v naší kuchyni. Společně se učily poznávat bylinky. Mezi přinesenými rostlinkami nechyběla 

máta, meduňka, podběl, ale také libeček, bazalka, rozmarýn, medvědí česnek a mnoho dalších. 

A nakonec nesměla chybět ani ochutnávka. Dětem se akce líbila. 

 
 

 
 Kouzelník   

 
Ve čtvrtek 11. 5. 2023 k nám do školní družiny zavítal kouzelník. Ve svém vystoupení předvedl 

dětem řadu zajímavých kouzel a triků. V průběhu celého vystoupení si pan kouzelník zval na pomoc 
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děti z publika. Na závěr měly děti možnost odhalit tajemství několika kouzel. Podle výrazů údivu 

a nadšení malých diváků sklidilo celé vystoupení obrovský úspěch. 

 

 

 Den matek   
 

Děti ze školní družiny nezapomněly na své maminky a připravily si pro ně ke Dni matek dárečky – 

přáníčka, jako poděkování za jejich lásku, péči, ochotu a trpělivost. 

 
 

 
 Družinové vaření   
 
Dne 4. 5. 2023 se děti z 3. a 6. oddělení školní družiny seznamovaly s ukrajinskou kuchyní. Maminky 

dětí si pro ně připravily 2 tradiční jídla – sladké Verguny a slané palačinky plněné mletým masem 

a sýrem. Dětem moc chutnalo a již teď se moc těší na další kulinářský zážitek. 
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 Jarní tvoření    
 

Jaro je v plném proudu a my se s dětmi věnujeme nejen hrám a sportovním aktivitám na školním 

hřišti, ale i vyráběním různých výrobků. Děti si tvoření, zábavu a legraci na školním hřišti užívají. 
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 Den rodiny   
 

Ve školní družině jsme si připomněli Mezinárodní den rodiny, který připadá na 15. května. Děti 

nakreslily obrázky svých rodin a povyprávěly o tom, co pro ně rodina znamená. 

 

 

 Družinové tvoření   

 
Ve školní družině jsme s dětmi tomuto zábavnému a kreativnímu tématu věnovali celý týden. Během 

této doby se děti naučily skládat kytičky, mystičky, domečky a různá zvířátka. Také si vyzkoušely 

novou techniku quilingu, využívající proužky papíru, které jsou stáčeny a formovány do tvaru 

ruličky. Dětem se tahle technika líbila a vyrobily si krásná přáníčka. 
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 Včelař v ŠD 
 
Ve středu 31. 5. navštívil naši ŠD včelař, pan Zelina a s dětmi si povídal o včelařství. Děti se 

dozvěděly plno zajímavostí o životě včel, rozdělení úkolů ve včelstvech a o samotné práci včelaře. 

Přednáška děti velice zaujaly, byly pozorné, mohly sledovat prosklený pozorovací úl s živými 

včelami, vyzkoušely si včelařské ochranné oblečení a měly plno zajímavých dotazů. 

 

 

 

 Bijásek kina Kosmos: Zoubková víla   
 
Dne 14. 6. 2023 navštívily děti ze školní družiny filmové představení „Zoubková víla“. Cesta 

do kina rychle utekla a děti se těšily na promítání filmu. Nesmělo chybět občerstvení, 

které si děti zakoupily v bufetu kina. Dětem se pohádka moc líbila a promítání si pořádně 

užily. 

                     

 
 Den otců   
 
Dne 18. června se slaví Den otců. Na tatínky jsme nezapomněli ani my ve školní družině. Vyrobili 

jsme jim k jejich svátku přáníčko ve tvaru kravaty. Přejeme jim všechno nejlepší!!! 

https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/12574.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/12576.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/12578.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/12580.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/12581.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/12582.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/12592.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/12593.jpg


Jubilejní Masarykova základní škola a mateřská škola, Třinec, příspěvková organizace 

Příloha 5 – Výchovná činnost školní družiny 

 
 

Školní rok 2022/2023  20 

 

https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/12594.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/12595.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/12596.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/12597.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/12598.jpg
https://jmzstrinec.cz/modul_dokument/prilohy/1/12599.jpg

